

盐都公安:

为乡村振兴添加“平安砝码”

□通讯员 陈志伟

4月底,清塘口、种水草、放蟹苗,河蟹之乡一片“春耕”繁忙景象。盐城市公安局盐都分局大纵湖旅游度假区派出所社区警务队副队长王玉龙,刚在蟹塘上调解完一起塘口整修纠纷,与握手言和的两位当地蟹农挥手告别。

乡村振兴,离不开公安护航。盐都警方坚持把保安全、惠民生摆在重要位置,深入田间地头,访农情、解难忧,在护航发展、反诈宣传、护蟹巡逻等方面用心用情,全力以赴提升广大群众平安体感度。

颗颗草莓甜警心

盐城市盐都区张庄街道,素有“草莓之乡”美称。国家级有机食品草莓采摘,带来乡村游热潮,许多市民慕名而来,给当地村民带来了稳定的收入。

“谢谢你们,带点草莓给你们尝尝鲜!”4月25日,辖区草莓种植户李大爷特地向张庄派出所送来5筐个头硕大、色泽鲜红的草莓,连声称谢。

事情回到两个月前,今年草莓产量大增,本是好事,可李大爷一家反而愁容满面。原来李大爷家只有五口人,面对竞相成熟的草莓,采摘人手严重不足,一颗颗掉落的草莓,让李大爷心疼不已。张庄派出所社区民警宋磊得知后,一方面立即组织警力帮助抢摘草莓,另一方面发动村居、网格力量为李大爷家招工,解决用人问题,同时尽所能帮助开拓网上网下销售渠道,解了燃眉之急。

淮歌反诈润民心

盐城盐都区地处里下河,淮歌、剪纸等民间传统文化兴盛。

“多防备、多警醒。多用脑、多留心。反诈防骗为人民,人民利益大事情!”一曲淮歌《我们是反诈防骗人》在盐都区郭猛镇杨



民警深入田间地头,访农情、解民忧。 警方供图

侍村“全民反诈 都在行动”主题宣传活动上演,来自盐城市淮剧团的精彩演绎,引得在场群众连连叫好。盐都公安分局赵永志、王晶晶、蔡亚华、王波4名民警自编自演的“盐都反诈齐动员”快板节目也让人印象深刻。今年以来,盐都区反诈发案同比下降14.5%,累计发还群众受骗损失134万余元。

面对当前农村反诈、防疫、交通安全形势,盐都警方特别注重平安宣传与本地民俗文化的结合。在盐都区花吉村,江苏省民间艺术家协会会员、非物质文化遗产剪纸传承人王柏林,原创制作的“守法规知礼让,安全文明出行”交通安全主题的大幅剪纸作品,让人啧啧称奇,上面的警民画像栩栩如生。

在“我为群众办实事”行动中,盐都公安原创的方言版防疫顺口溜朗朗上口,在群众中广为传诵。原创淮歌“不戴头盔惹的祸”巡回演出,在潜移默化中引领了“无盔不驾乘”的好风尚。去年10月,盐都警方启动“路畅人安百村行”主题宣传,已累计精准宣传村(居)53个,全区亡人交通事故同比下降22.2%。

护蟹巡逻安民心

盐都区大纵湖旅游度假区螃

蟹养殖面积1.6万亩,年产大闸蟹2200余吨,是闻名遐迩的“河蟹之乡”。良好的养殖环境是广大蟹农心底期盼。在盐都西乡的大纵湖、楼王、尚庄等地,派出所相继牵头组建“红袖章”护蟹巡逻队,社区民警、辅警、村居干部和蟹农参与其中,同时加大蟹塘周边监控补盲升级,今年涉蟹案件同比下降2成。

盐城市盐都区蟹农卞某,在尚庄镇承包养殖螃蟹已有8年,规模达150余亩,是当地小有名气的养殖大户。今年4月,卞某发现自家蟹塘有人故意投放“鱼患”(蟹塘养殖忌鱼患),造成水质破坏,螃蟹大规模减产。接警后,尚庄派出所迅速侦查,第一时间破获案件,抓获嫌疑人胥某,最大限度减少了蟹农损失。

今年4月1日,盐都区楼王镇蟹农刘某、胡某因蟹塘承包价格发生纠纷,互不退让。在派出所民警数小时的协商下,终于握手言和,达成协议。同时,派出所还将易发多发的涉农纠纷常见法律问题,汇编成册,发放给辖区村民农户。

警民齐心协力,守护乡村振兴。联勤巡防、矛盾调解、依法打击、隐患排查、民情收集、法律宣讲……开春投放蟹苗的关键期,一个个忙碌在蟹塘边上的“藏蓝”身影,最大限度织密盐都水乡水域安全防护网。

涉案流水2000余万!

大丰公安成功捣毁一“跑分”团伙

盐城晚报讯 日前,大丰警方雷霆出击成功捣毁一“跑分”团伙,抓获犯罪嫌疑人6名,扣押手机12部、银行卡31张,冻结资金20余万。

大丰公安民警根据前期线索摸排、数据分析发现,丁某、徐某、唐某、李某等人均没有工作且与团伙召集人杨某因赌博“结缘”。经了解,杨某网络赌博输了十余万元后在网友的怂恿下,以“跑分”刷钱的方式尝到甜头,他不满足现状,以跑分流水数额提成和每拉一个人入伙拿一笔奖励的方式,将他赌场上的朋友一个个发

展为他的“下线”。经过大丰公安循线追踪,层层深挖、细致侦查,一个有着严密组织的“跑分”团伙浮出水面,办案民警乘胜追击,经过综合分析研判,成功锁定该团伙落脚点。经过一夜伏击,一举将杨某等人全部抓获归案。

据查,自今年3月底以来,该团伙通过某聊天APP与境外诈骗洗钱团伙成员勾结,以提供银行卡、支付宝、微信支付等结算工具,为境外犯罪人员洗钱共计产生流水2000余万元。目前,该6名犯罪团伙成员已被大丰公安局依法采取刑事强制措施,案件正

在进一步侦办中。

警方提醒:帮助诈骗、赌博等违法犯罪团伙进行洗钱活动,涉嫌帮助信息网络犯罪活动,参与者需要承担刑事责任;帮助洗钱的涉案第三方账户将被公安机关依法冻结,直接影响个人征信,涉嫌犯罪还将受到法律惩处;注意保护个人隐私信息,不要轻易被网络上不切实际的高额利润所诱惑,更不要随意出租出借自己的身份证件、银行账号和U盾等,不要用自己的账户替他人提现,以免沦为犯罪分子“替罪羊”。

陈凯玲 张健 记者 唐承兵

射阳公安: 警用无人机助力智慧防疫



民辅警开展警用无人机业务再培训,让无人机助力防疫。

盐城晚报讯 4月24日,按照工作安排,盐城市公安局巡特警支队受邀来到射阳开展警用无人机业务再培训,强化民辅警使用警用无人机开展无接触式智慧防疫工作技能。

“请保持2米距离,不要拥挤聚集。”在核酸检测现场,射阳县公安局民警手持遥控器,紧盯屏幕,熟练操控无人机开展空中巡查和喊话。

据悉,在此轮防疫工作中,射阳县公安局20名持证“飞手”组成无人机战队,对隔离人员、管控区居民等开展空中喊话式宣传,提醒群众疫情防控注意事项,普及涉疫法律法规,对防范区群众聚集行为进行及时劝导等,同时对社会面封闭措施、值守点位情况进行巡查记录、数据传输,为疫情防控指挥部提供决策支撑。这种无接触式的巡查防控、防疫宣传以及疏导劝离工作避免了人与人之间的直接接触,又能覆盖所有核酸采集点、高层住宅小区以及宽广的农村地区,同时可灵活地在各个防疫战场之间切换,为全县疫情防控工作提供了硬核的智慧力量。

袁祥梅 马安宁/文 项海兵/图

民警深夜救助受困老人

盐城晚报讯 4月23日晚10点,阜宁县公安益林派出所接到群众报警称:在343省道有个老人疑似迷路。接警后,派出所值班民警徐润宇迅速出警赶到现场,发现一名80多岁的老人坐在三轮车上不肯离开,询问得知,原来老人姓陶,今年84岁,中午参加喜宴结束后驾驶电动三轮车回家,不料车开到343省道没电了,无奈之下便一直停在路边。

确认身份后,民警联系到其儿媳。民警商量后决定,先将老人送至家中,随后联系拖车公司将老人的三轮车一并送回。在民警不厌其烦地劝说下,老人终于同意,到家时已是凌晨,陶爷爷的家人握着民警的手连声道谢,“真是太感谢你们了。”

王涛 王颖



4月28日上午,阜宁县公安沟墩派出所到辖区沟墩中学为全校师生送上了一堂生动的法制教育课。此举有利于加强青少年法制教育,引导青少年树立正确的法制观念,创建文明、平安、和谐校园,助力青少年健康成长。

陈斌 记者 唐承兵 摄